

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 79 (9052). Среда, 1 октября 2014 года

Ц. 7 р. 02 к.

**1 ОКТЯБРЯ –
Международный день
пожилых людей**

**С праздником,
дорогие
земляки!**

Уважаемые пенсионеры, ветераны войны и труда! Примите самые тёплые и искренние поздравления с Международным днём пожилых людей!

Этот праздник – замечательная возможность сказать вам тёплые слова благодарности за вклад в развитие нашего района, за многолетний добросовестный труд, за ваш опыт, доброту и мудрость.

Вы трудились ради хорошего будущего и теперь активно участвуете в общественной жизни, воспитываете молодёжь. Вы являетесь примером патриотизма, мужества и чести, сохранения традиций и преданности делу.

Искренне желаю вам крепкого здоровья, душевного тепла, долгих и счастливых лет жизни! Пусть вас окружает любовь родных и близких, а их успехи наполняют душу гордостью!

Глава района А.Н. Агеев.

**Уважаемые пенсионеры,
ветераны войны и труда!**

Администрация Сорокинского сельского поселения выражает благодарность вам за ваш труд и жизненную мудрость.

День пожилых людей так дорог всем! Пусть поздравление подарит людям радость! И старость будет вовсе без проблем... Чтоб молодость всегда нам улыбалась!

Глава администрации Сорокинского сельского поселения Ю.Д. Радаев.

Пусть осень жизни будет золотой!

26 сентября 2014 г.: в преддверии Международного дня пожилых людей прошла акция «Тёплый шарф», организованная сотрудниками детского отдела районной библиотеки. Её активными участниками стали учащиеся 4 класса школы № 2 со своим классным руководителем Ольгой Ивановной Скляновой.

Тёплый шарф

Двигаясь по улице Школьной, ребята заходили в дома пожилых людей и дарили пенсионерам поздравительные открытки, красные воздушные шары, повязывали заранее подготовленные тёплые шарфы. Так участники акции хотели выразить уважение и любовь к старшему поколению.

Сколько радости было на лицах людей, получавших поздравления и подарки, у многих даже слёзы блеснули в глазах... Некоторые успевали рассказать о своей трудной

судьбе, о нелёгком труде. Пожилым людям так часто не хватает внимания окружаю-

щие, поэтому все они горячо благодарили ребят за проявленную заботу.



Дети раздавали открытки и всем прохожим, просили их не забыть поздравить своих родных с наступающим праздником.

В этот день все участники акции были объединены одной

добрыми, чуткими по отношению к ним, не причинять боли своими словами и поступками.

**Анжелика Мейер,
главный библиотекарь
детского отдела
Сорокинской районной
библиотеки.**

Фото автора.

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, ПЕНСИОНЕРЫ! Примите моё искреннее поздравление с Международным днём пожилых людей!

Сегодняшний праздник – это замечательный повод сказать слова благодарности и признательности нашему старшему поколению за всё, что они сделали для страны и своего родного края.

Ваше неравнодушие и любовь к родной земле являются образцом для всех последующих поколений. Именно у вас мы учимся патриотизму, умению сохранять оптимизм, к вам приходим за советом в трудную минуту.

В этот замечательный осенний праздник от всей души желаю вам крепкого здоровья и долгих лет жизни! Пусть вас всегда окружают теплота, любовь и поддержка родных и близких людей!

**В.В. Завьялов,
депутат Тюменской областной
Думы, член фракции
"Единая Россия".**

Уважаемые граждане пожилого возраста, дорогие наши пенсионеры, ветераны!

Поздравляю вас с замечательным праздником – Международным днём пожилых людей! Пусть в вашей жизни не будет невзгод и огорчений! Пусть каждый прожитый день приносит вам только радость! Крепкого здоровья, долгих лет жизни, уважения окружающих, любви и тепла родных и близких!

**Начальник Отдела ПФР
в Сорокинском районе
Н. М. Жигалёва.**

Уважаемые пенсионеры, ветераны войны и труда, наше старшее, мудрое поколение!

Сердечно поздравляем вас с Международным днём пожилых людей!

Вы для нас – хранители мудрости, носители лучших традиций, достойный пример для подражания будущим поколениям.

Примите пожелания крепкого здоровья, долгих лет жизни, тепла, любви, заботы и внимания родных и близких. Пусть ничто не омрачает ваших будней!

Администрация, Дума,
совет ветеранов
Александровского СП.

Поздравляем пенсионеров Сорокинского района с Днём пожилых людей!

Желаем им отличного настроения, крепкого здоровья, долголетия, хороших новостей, приятных собеседников и уверенности в себе!

**МАУ «КЦСОН
Сорокинского района».**

Уважаемых ветеранов, пенсионеров Пинигинского СП с Днём пожилых людей!

Желаем им крепкого здоровья, семейного благополучия, любви близких и родных!

Администрация и совет ветеранов Пинигинского СП.

ОСЕННЯЯ ПОРА ЖИЗНИ достойна уважения. Долголетие свидетельствует о славной трудовой биографии пожилых людей, о пользе каждого нового поколения вносит свой вклад. Мы гордимся земляками – участниками Великой Отечественной войны, тружениками тыла, детьми, продолжившими дело отцов. Желаем им доброго здоровья!

Эстафету поколений принимают молодые. В добрый час!

Районный совет ветеранов.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ Покровского сельского поселения! Поздравляю вас с Днём пожилых людей!

Почётна эта дата и прекрасна, Ведь жизнь прожита не напрасно! Гордимся, любим, уважаем! И от души я вам желаю: Пусть радость сохранится навсегда И жизнь продлится долгие года!

Глава Покровского СП
Дороганова Л.Ф.

АДМИНИСТРАЦИЯ И СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ Ворсихинского сельского поселения поздравляют пенсионеров с Днём пожилых людей!

Вы заслужили уважение, И до земли вам всем поклон, Всех пожилых мы поздравляем С прекрасным, светлым этим днём! Желаем счастья вам, здоровья И в жизни долгих-долгих лет, Не знать печали вам и горя, Счастливо жить, не зная бед!

**УБОРОЧНАЯ
СТРАДА – 2014**

Обмолот зерновых продолжается

Как собрать выращенный урожай без потерь – сегодня головная боль руководителей хозяйств и хлеборобов.

Редкий день удаётся поработать в полную силу до темноты. Чаше приходится прерывать работу из-за дождя – даже кратковременного. Сырая погода – главный тормоз, а человек не в силах устранить его. Хотя и малыми шагами, но всё же уборка хлеба движется вперёд.

На 30 сентября 2014 г. из имеющихся 21056 га полей с зерновыми и зернобобовыми культурами урожай убрали с 10881 га, намолочена 20401 тонна зерна. Урожайность по району – 18,7 центнера с гектара.

Самые высокие темпы работы и урожайность в ОАО «Агротехнический центр» –

23,6 ц с га. С площади в 5497 га намолочено 12998 тонн зерна. С уборкой справились на 56,2%.

В ОАО «Нива» урожайность составила 17,6 ц с га, намолотили 2008 т зерна. С планом обмолота зерновых справились на 40,8 %.

ЗАО «Маяк» с планом уборки справилось на 67 %, намолочено 1030 тонн хлеба, урожайность – 15,4 ц с га.

По 12,8 ц зерна с га намолочивают комбайнеры ООО «Пинигинское», в хозяйстве имеется 1239 тонн хлеба. С планом справились на 85,8 %.

В ООО «Петровское» с планом обмолота зерновых справились на 51,8 %, намолотили 419 т зерна, урожайность – 12

центнеров с гектара.

В ООО «Казанское» хлеб убрали с 650 га полей, намолотили 735 тонн зерна, урожайность – 11,3 ц с га. План уборки выполнили на 36,5 %.

В СПК «Север» урожайность – 9,7 ц с га. Намолотили 567 тонн зерна. Обмолот зерновых выполнен на 39,9 %.

СПК «Сибирь» имеет 30 тонн намолоченного зерна при урожайности – 8,5 ц с га. С уборкой справились на 11,7 процента.

По индивидуальным предпринимателям самая высокая урожайность зерна (15,2 ц с га) у Пинигина Е. и Ахметова С. Семён Маслов молотит по 14,1 ц с га, Виктор Мычко – по 13 ц с га, у Найзала Ахметова урожайность – 10 ц с га.

Р. Пашковская.
С. Головина.



ПРАВОСЛАВИЕ

Пример служения вере и людям

28 сентября 2014 года православные верующие из Сорокинского района вместе с иереем Владимиром побывали в Никольском кафедральном соборе г. Ишима, где по благословению Синодального отдела Московского Патриархата и Ишимской епархии был выставлен ковчег с частичкой мощей святителя Иоанна, архиепископа Шанхайского и Сан-Францисского.



Желающих прикоснуться к мощам святителя Иоанна было много. Люди просили у святого здоровья для себя, близких и родных, мира и благоденствия. Два с половиной года назад мощи святителя Иоанна прибыли из-за границы в Россию и передаются из города в город. В Никольском кафедральном соборе они пробыли с 27 по 29 сентября. Мощи подвижника благочестия из Ишима перевезут в город Омск.

Общение с верующими, прибывшими на поклонение мощам, продолжил в Ишимском районном Дворце культуры протоиерей Синодального отдела по делам молодёжи московской патриархии отец Сергей. Он рассказал много интересного о жизни Иоанна Чудот-

ворца – скорого помощника всех сущих в бедах, болезнях и скорби.

Архиепископ Иоанн родился 17 июня 1896 года на юге России – в с. Адамовка Харьковской губернии. При святом крещении он был наречён Михаилом. Михаил полюбил святых и всем сердцем до конца пропитался их духом, жил, как они. Он окончил богословский факультет Белградского университета. В 1926 году был пострижен в монахи, приняв имя ИОАНН в честь своего предка – святителя Иоанна (Максимовича) Тобольского. В 1934 году иеромонах Иоанн возведён в сан епископа, после чего он отбыл в г. Шанхай, где жило несколько тысяч эмигрантов из России.

С приходом к власти коммунистов в Китае русские вынуждены были снова бежать. В 1949 году на острове Тубабао (Филиппины), которому постоянно угрожали тайфуны, в лагере Международной организации беженцев проживало до пяти тысяч русских из Китая. По словам очевидцев, пока в лагере находился святитель

Иоанн, тайфуны обходили остров стороной. Когда же лагерь эвакуировали, на остров обрушился страшный тайфун и уничтожил все строения.

Много ярких примеров из жизни Иоанна привёл протоиерей Сергей. Владыка Иоанн часто посещал больных, приходил в любой час дня или ночи и долго молился у постели больного. Известны многочисленные случаи исцеления безнадежно больных людей его молитвами. Русские имели в лице святителя крепкого ходатая перед Господом. Иоанн помогал людям осознать роль православной культуры.

Умер владыка Иоанн 2 июля 1966 года. Ему было 70 лет. А 2 июля 1994 года Русская Православная Церковь за рубежом причислила Иоанна Шанхайского и Сан-Францисского к лику святых. Жизнь Чудотворца – прекрасный пример для богословов и мирского населения. Выступление протоиерея Сергея завершилось просмотром фильма Родиона Нахапотова о святителе Иоанне, в основе которого воспоминания очевидцев.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.



БЛАГОУСТРОЙСТВО Двор преобразился

В райцентре продолжается благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов по улице Ленина.

Так, во дворе домов № 156 и № 158 в понедельник были уста-



новлены урны и большие, удобные лавочки. Ранее здесь положили асфальт, обустроена детская площадка с качелями двух видов, установлены сушилки для белья и железный забор, обрамляющий цветники перед домами. В результате облик двора изменился до неузнаваемости. Находиться в нём – одно удовольствие! Теперь задачи жильцов – сохранить и приумножить то, что было сделано муниципалитетом во благо людям.

Марина ЛАКМАН.

К ДНЮ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

ИСТОРИЯ НПС "ВОЗНЕСЕНКА" ТЕПЕРЬ ХРАНИТСЯ В МУЗЕЙНОЙ КОМНАТЕ

С богатой историей НПС «Вознесенка» можно познакомиться в музейной комнате, идея создания которой принадлежит Любови Александровне Селивёрстовой – человеку деятельному, творческому. В настоящее время она работает культурным организатором в поселковом клубе (где и расположена комната с экспонатами), а 26 предыдущих лет трудилась сначала секретарём-машинисткой, а затем делопроизводителем на НПС «Вознесенка», поэтому не пона-



льшке знает историю станции, прекрасно знакома со многими её работниками и ветеранами.

Бережно хранятся в музее списки первых работников НПС (Л.В. Латынцева, В.И. Латынцев, Н.Я. Тоичкина, Г.С. Тоичкин, В.М. Кожарин, Ф.Н. Селивёрстов, А.Ф. Селивёрстов, В.Г. Данилов, И.П. Нестеров, Т.В. Михайлова), а также ветеранов, находящихся на заслуженном отдыхе (В.О. Золотаревский, И.Г. Казак, Н.Т. Казаков, О.Д. Кислякова, Г.А. Корякина, А.Н. Кучумов, В.А. Мальгин, Ю.Е. Медведев, М.Н. Мирошкина, А.В. Михайлова, Л. В. Пучинкина,

В.И. Пучинкин, А.С. Пучинкин, А.П. Самошкин, Т.А. Тихомирова, Н.И. Тихомиров, И.С. Ткаченко, М.З. Хасанов, Л.Н. Цурикова, В.М. Чайковская, Л.А. Яковлева).

Любовь Александровна оформила уголки трудовой славы ветеранов труда – Александра Петровича Самошкина (он – кавалер ордена Почёта (получил его в 2009 году из рук В.В. Путина), награждён медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири»), имеет звание «Ветеран труда ОАО «Сибнефтепровод») и Виктора Вениаминовича Попова (за заслуги в развитии топливно-энергетического комплекса РФ в 2000 году ему присвоили звание «Почётный нефтяник», награждён медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири»).

Содержание музейной комнаты благодаря стараниям Л.А. Селивёрстовой и её помощников богато и разнообразно. Сюда приходят все желающие: ветераны – чтобы вспомнить прошлое, работающие ныне, их дети, внуки, гости – познакомиться с историей НПС «Вознесенка».

Любовь Александровна выражает большую благодарность Лидии Викторовне Пучинкиной, Татьяне Александровне Тихомировой, Валентине Михайловне Чайковской, Полине Ивановне Соколовой, Любови Михайловне Иноземцевой и всем, кто внёс свой вклад в пополнение фонда музейной комнаты. Спасибо говорит она Вячеславу Цурикову за большую всестороннюю помощь, от-



дельная благодарность – за переданную в музей старую чёрно-белую плёнку со снимками, отражающими историю строительства станции и её стройка, принадлежавшую его отцу. Любовь Александровна напечатала эти бесценные кадры, и теперь посетители музейной комнаты могут увидеть, как выглядела территория НПС в 70–80-е годы, лица работников, стоявших у истоков создания станции, участники спортивной команды, вокально-инструментального ансамбля и многое другое. Л. Селивёрстова очень признательна новому руководителю станции С.Н. Цурикову за помощь и поддержку в деле сохранения истории НПС.

Марина ЛАКМАН.

На снимках: В.В. Попов за работой (фото из архива, 70-е годы); Л.А. Селивёрстова знакомит посетителей с материалами музейной комнаты.

ГОД КУЛЬТУРЫ

Негаснущий очаг

Дома культуры и клубы на селе – это площадки для творчества, на которых можно испытывать и внедрять любые – даже самые фантастические идеи... Было бы желание – и хотя бы небольшие возможности.

В Осиновском сельском Доме культуры работают два культурных организатора – Ольга Сергеевна Дятлова и Лариса Васильевна Кузьменко (она же исполняет обязанности заведующей культурным заведением).

В сфере деятельности этих талантливых и творческих женщин входит и организация досуга населения, и его воспитание, и развитие творческих способностей людей через художественную самодеятельность, а также объединение по интересам. Поэтому и стараются специалисты сделать свой очаг культуры уютным, открытым каждому, используя для этого любую возможность.

В их творческом багаже немало сценариев праздников, вечеров, развлекательных программ, которые они проводят для селян.

В Доме культуры организована работа танцевального, драматического, вокального кружков, в которых занимаются не только дети, но и взрослые. Пользуется популярностью среди местной детворы клуб выходного дня «Калейдоскоп».

Организация и проведение народных праздников, массовых гуляний – также в рамках деятельности этого учреждения культуры. Крупные мероприятия: концерты, тематические программы осуществляются силами тех, кто задействован в художественной самодеятельности ДК, а таковых на сегодня 25 человек.

Конечно, у нас много помощников, – рассказывает Ольга Дятлова. – Среди них библиотекарь Нина Александровна Берлина, Лариса Николаевна Буканова, Лариса Анатольевна Гришавина, Надежда Григорьевна Лариошкина.

Есть у нас своя небольшая костюмерная, костюмы в которую собирали годами. Для больших мероприятий берём костюмы в Сорокинском районном Доме культуры, кое-что шьём сами.

Мечтают специалисты сельского ДК о новом модульном здании (строительство его запланировано на 2017 год).

А пока со своим творчеством и неуёмной фантазией продолжают работать для своих жителей, стараясь своей скромной, порой незаметной деятельностью взволновать душу зрителей, заставить их переживать, задумываться и удивляться.

Оксана ЛАКМАН.
Фото автора.



ХОРОШИЕ НОВОСТИ

"Говорящие" книги для слабовидящих

О новой услуге, оказываемой инвалидам по зрению работниками Сорокинской районной библиотеки, рассказала заведующая централизованной библиотечной системой Ирина Михайловна Печенева.

— Чтобы граждане данной категории (а их у нас в районе 7) не чувствовали себя ущемлёнными в праве на получение информации, в этом году мы заключили договор о сотрудничестве с Тюменской областной специальной библиотекой для слепых.

— Чтобы граждане данной категории (а их у нас в районе 7) не чувствовали себя ущемлёнными в праве на получение информации, в этом году мы заключили договор о сотрудничестве с Тюменской областной специальной библиотекой для слепых.

Там имеется большой фонд «говорящих» книг, записанных на флешкартах. Каждая из них вмещает от 4 до 6 наименований книг. С целью соблюдения законодательства в области охраны авторских прав цифровые книги для незрячих читателей обеспечиваются криптозащитой, поэтому их прослушивание на обычных плеерах и компьютерах невозможно. Специальные флешплееры наши инвалиды по зрению уже получили через Тюменскую областную организацию Всероссийского общества слепых.

С целью обеспечения незрячих читателей «говорящими» книгами организовано надомное обслуживание. Раз в месяц флешкарты, которые по заказу сорокинской библиотеки присылают по почте сотрудники тюменской библиотеки для слепых, доставляет читателям на дом библиотекарь Т.А. Губских. Она производит обмен цифровых носителей, собирает заявки на новые, изучает интересы и запросы. Среди заказываемых произведений — русская классика, современный любовный роман, историческая проза, стихи.

Внедрение цифровых технологий в жизнь инвалидов по зрению не заменяет традиционного чтения по Брайлю (кончиками пальцев). Такую литературу мы тоже предоставляем читателям. Недавно выписали ежемесячный журнал Всероссийского общества слепых «Наша жизнь». Есть в библиотеке и крупношрифтовые издания для слабовидящих.

Наша задача сегодня — максимально улучшить качество библиотечных услуг для инвалидов по зрению.

Марина ЛАКМАН.

СПОРТ

Всероссийский день бега

24 сентября 2014 г. в Ишиме прошли массовые соревнования в рамках Всероссийского дня бега «Кросс наций». От центрального ворот городского парка стартовали около 500 человек. В основном это были учащиеся школ, ссузов, вузов.

Сборная Сорокинского района по лёгкой атлетике в очередной раз успешно приняла участие в этих соревнованиях. Наши ребята стали победителями и призёрами на разных дистанциях. Самый молодой спортсмен, девятилетний ученик 3 класса школы № 3 Калугин Максим занял II место, пробежав 1000 м. Соревнуясь на дистанции 6000 м, юноша старшей группы занял весь пьедестал почёта. Первое место завоевал Владимир Виноградов; второе место, немного уступив ему, занял Дмитрий Ваганов; третье место — у Александра Маленкова. Тренер команды Виктор Снопенко с наибольшим отрывом победил, преодолев дистанцию в 12000 метров.



В составе сборной принимали участие в этом мероприятии и ветераны спорта нашего района. Михаил Кондратьевич Антипин в своей возрастной группе завоевал I место, Юрий Яковлевич Сенотов — 2 место.

Инструктор-методист ЦФОР Виктор Снопенко.

Школьное образование: успехи и проблемы

Начальник отдела образования администрации Сорокинского муниципального района В.В. Изингер в своём докладе на августовской педагогической конференции подвела итоги школьного образования за 2013/14 учебный год.

Валентина Васильевна подчеркнула: чтобы работа по новым стандартам в школе была эффективной, предстоит развивать систему оценки качества образования. Это и внутренняя аттестация, и результаты ЕГЭ. В 2013/14 учебном году в образовательных учреждениях велась большая работа по повышению качества образования. В течение года были проведены диагностические срезовые работы, репетиционные экзамены по основным предметам. Результаты их проанализировали в каждом образовательном учреждении, на аппаратных совещаниях руководителей, РМО. По итогам данных работ учителя-предметники внесли коррективы в рабочие программы. Однако на конец года оказалось 9 неуспевающих.

Общий процент успеваемости в районе остался на прежнем уровне (99,2%). На отлично год закончили 54 обучающихся, на «4» и «5» — 355. Качество знаний по району составило 37,1% (на 0,4% ниже показателя прошлого года). Качественная успеваемость за последние три года нестабильна. Рост качества знаний наблюдается только в школе № 2 и коррекционной школе-интернате. В связи с этим вопрос повышения качества образования в общеобразовательных учреждениях остаётся на контроле отдела образования.

В.В. Изингер подробно проанализировала результаты ГИА (9 класс) и ЕГЭ.

К ГИА были допущены все 111 девятиклассники. В этом году эк-

замены проходили в форме основного государственного экзамена (ОГЭ). Общая успеваемость по русскому языку составила 100%, качественная — 45%, средний тестовый балл — 29%.

Экзамен по математике проходил по трём разделам: алгебре, геометрии, реальной математике. Общая успеваемость по району — 100%, средний балл — 15,1%. Стабильное повышение среднего балла за три года наблюдается в школе № 3, Пинигинской и Ворсихинской СОШ.

Общая успеваемость при сдаче экзаменов по выбору составила 100% (кроме истории и обществознания). Самое высокое качество — по информатике, самое низкое — по истории.

К итоговой аттестации за курс средней школы было допущено 90 обучающихся.

Минимальный порог оценки ЕГЭ по русскому языку Рособнадзор в этом году снизил — с 36 до 24 баллов. Преодолели его все выпускники. Средний балл по району — 54,4%. Выше районного он в школе № 2 (58,8%) и школе № 1 (57,7%). По сравнению с прошлым годом этот показатель в районе ниже на 3,5%.

По математике минимальный порог установили на уровне 20 баллов (на 4 ниже прошлогоднего). Средний балл по району — 34,2%. Лучшие результаты в школах № 1 и № 2. В остальных — ниже районных. Показатели по математике в этом году хуже результатов двух предыдущих лет.

Итоги экзаменов по выбору тоже невысокие. Средний балл выше уровня предыдущих лет только по географии. Низок он по физике, обществознанию, истории. Не все выпускники по этим предметам смогли преодолеть минимальный порог (по обществознанию не справились с ним 9 человек, по истории — 1, по физике — 3).

По результатам ГИА и ЕГЭ все выпускники 9 и 11 классов получи-

ли аттестаты. Четырём ученикам 11 класса школы № 1 вручили аттестаты с отличием. Две выпускницы данного учебного заведения: Салтанат Абдрахманова и Инеш Баймурзинова получили золотые медали, три человека — серебряные: Наталья Аверина, Юлия Козлова, Евгений Лозовенко.

Восьмь выпускников основной школы получили аттестаты с отличием: Максим Ведров, Анастасия Кадькова, Алина Петриченко (школа № 1); Марина Кошелева, Елена Новосельцева, Виталий Долгушин (школа № 2); Артём Шишков (школа № 3); Яна Пепеляева (Готопутевская СОШ).

Валентина Васильевна озвучила результаты участия школьников в олимпиадах и конкурсах различных уровней.

На муниципальном уровне Всероссийской олимпиады школьников по 13 учебным предметам соревновались 225 обучающихся 7–11 классов из всех школ района. Дипломами I степени награждены 23 ребёнка, десять из которых затем представили район на областном уровне. Учащиеся Готопутевской СОШ стали призёрами областной олимпиады по технологии (учитель И.В. Конова). Девятиклассник Виктор Родин занял второе место, ученик 11 класса Роман Клюков — третье.

На областном этапе олимпиады для детей с ограниченными возможностями и посвящённой 70-летию Тюменской области, были представлены работы 16 учащихся нашего района. Призёрами стали Анатолий Лысенко (II место, Готопутевская школа, учитель И.В. Конова); Вячеслав Докучаев (II место) и Максим Долганёв (III место, коррекционная школа-интернат, учитель А.В. Пономаренко).

С целью выявления одарённых

детей и создания условий, способствующих их оптимальному развитию, проводится конференция молодых исследователей «Шаг в будущее». На очный тур её муниципального этапа было представлено 10 исследовательских работ. Разнообразие тем исследований говорит о том, что современных учащихся волнуют практически все стороны нашей жизни: юбилей района и области, проблемы экологии, здоровье учащихся, уровень безработицы в районе и многие другие. Победительницами стали Анастасия Васильева с работой «Рынок труда и проблемы занятости населения Сорокинского района» (9 класс, школа № 1, рук. Н.И. Полетаева); Елена Новосельцева (9 кл., школа № 2, работа «Наше здоровье — в центильных таблицах», рук. Е.Ю. Фёдоровой); Кристина Ильдеркина, Татьяна Недвига (10 кл., школа № 1, работа «Значимость английских идиом в русской речи», рук. Е.А. Тарасова); Снежана Музалёва (11 кл., Пинигинская СОШ, работа «Эвакуация в Сибирь предприятий и учреждений в 1941–1942 годах», рук. В.И. Берлин).

Победители в номинации «Юниор» (7–8 кл.) — Марина Овчинникова (Ворсихинская СОШ, работа «Цена коллективизации в Сибири», рук. Н.Н. Ерошенко); Александр Ковалкин (Пинигинская СОШ, работа «Тайны звука», рук. С.И. Знаменщикова).

Имена детей, достигших высоких результатов в учении, призёров муниципальных, областных, всероссийских конкурсов, олимпиад и соревнований были занесены в районную Почётную книгу детства (101 имя).

Марина ЛАКМАН.

На полях и фермах района МОЛОКО

Завершился первый осенний месяц. Будни животноводов по-прежнему наполнены трудом и заботой о своих подопечных.

Коровы и молодняк пока ещё находятся в летних лагерях. Пастбища оскудели, и рацион животных пополняется зернофуражом нового урожая.

На фермах рабочие продолжают ремонтировать и утеплять базы к зиме. Впереди у животноводов и специалистов этой отрасли важный и ответственный момент — перевод скота на стойловое содержание.

На 30 сентября 2014 года среднесуточный надой на корову составил по району 8,4 кг молока (на 400 граммов больше, чем в 2013 г.). Истина о том, что молоко у коровы на языке, не нова. Как покормишь, такова и отдача. На Ворсихинской ферме бурёнки голштинской породы находятся в базе, кормят их с подвоза. Судя по надоям, уход за коровами неплохой. На 30 сентября среднесуточный надой на корову — 15,4 кг молока. На Готопутевской ферме в основном чёрнопёстрые коровы, но надой по сравнению с другими фермами здесь выше (10,5 кг).

Добрых слов заслуживают доярки и скотники Петровской фермы. Они надаивают на 2,9 кг молока больше прошлогоднего показателя. Среднесуточный надой по ферме составляет 8,7 кг. То же можно сказать и о животноводах Рядовиченской фермы. По сравнению с прошлым годом надой увеличили на 2,2 кг, он составляет 7,2 кг.

На Курмановской ферме среднесуточный надой на корову — 5,2 кг, на Желнинской — 3,6 кг.

Молочное стадо ферм района состоит из 1147 коров. На 30 сентября 2014 г. произведено 9647 кг молока. Товарность — 104%, жирность молока — 3,9%. На Ворсихинской и Курмановской фермах самая высокая жирность молока — 4,4%.

Заготовка семян

В большинстве хозяйств района ведётся работа по засылке семян для посевной 2015 года.

В «Агротехническом центре» заготовлено 3300 тонн семенного зерна, план выполнили на 111%.

Полностью обеспечило себя семенами ООО «Пинигинское» — 450 тонн.

В ЗАО «Маяк» обеспеченность семенным материалом составляет 75% (240 тонн).

СПК «Север» заготовил 170 тонн семян (требуется заготовить 350 тонн). Из числа индивидуальных предпринимателей с планом засылки семян справился Е. Пинигин (100 тонн). У В. Мельникова 150 тонн, у С. Маслова 30 т, у Н. Ахметова 10 т, у С. Ахметова 60 тонн семян.

Осенняя обработка полей

Перед полеводцами района стоит задача — подготовить землю к посевной 2015 года.

Эта работа ведётся во всех хозяйствах, кроме СПК «Сибирь». В «Агротехническом центре» обработано 6000 га полей, в ОАО «Нива» — 750 га, в ЗАО «Маяк» — 540 га, в СПК «Север» — 170 га, в ООО «Казанское» — 150 га, в ООО «Петровское» — 80 га, в ООО «Пинигинское» — 50 га.

Р. Пашковская.
С. Головина.